



# Mestská časť Bratislava – Záhorská Bystrica

---

Materiál na rokovanie  
Miestneho zastupiteľstva  
MČ Bratislava – Záhorská Bystrica  
Dňa 31.3.2015

K bodu č.:

## **Správa**

Okresného riaditeľstva policajného zboru o bezpečnostnej situácii v MČ B-ZB za rok 2014, počet spáchaných priestupkov a trestných činov a z hľadiska bezpečnosti cestnej premávky

---

### **Predkladateľ:**

mjr. Mgr. Juraj Šulhán  
riaditeľ OO PZ

### **Materiál obsahuje:**

- Návrh uznesenia
- Správa OO PZ o bezpeč. situácii v MČ B-ZB za rok 2014

### **Spracovateľ:**

mjr. Mgr. Juraj Šulhán  
riaditeľ OO PZ

**1.**

**Návrh na uznesenie miestneho zastupiteľstva č. .../2015  
Mestskej časti Bratislava – Záhorská zo dňa 31.3.2015**

**názov bodu programu:** Správa Okresného riaditeľstva policajného zboru o bezpečnostnej situácii v MČ B-ZB za rok 2014, počet spáchaných priestupkov a trestných činov a z hľadiska bezpečnosti cestnej premávky

Miestne zastupiteľstvo Mestskej časti Bratislava – Záhorská Bystrica

**berie na vedomie**

správu Okresného riaditeľstva policajného zboru o bezpečnostnej situácii v Mestskej časti Bratislava – Záhorská Bystrica za rok 2014



**OBVODNÉ ODDELENIE PZ DÚBRAVKA**  
**SARATOVSKÁ č. 24/A 841 02 BRATISLAVA IV**  
**tel.: 09610 34805, fax 09610 34809**

# **I N F O R M Á C I A**

**NA ROKOVANIE MIESTNEHO ZASTUPITELSTVA  
MČ BA - ZÁHORSKÁ BYSTRICA**

*Spracoval: mjr. Mgr. Juraj Šulhaň*

**V Bratislave, 11. marec 2015**

**Uvedená informácia je spracovaná na základe požiadavky starostu MČ Bratislava Záhorská Bystrica za obdobie od 01.01. 2014 do 31.12. 2014.**

Obvodné oddelenie Policajného zboru Slovenskej republiky Bratislava - Dúbravka je oddelením prvého typu, čo znamená, že má plánovaný stav 51 policajtov. V súčasnej dobe je skutočný stav 48 policajtov.

Do miestnej pôsobnosti mu patria mestské časti: Dúbravka  
Lamač  
**Záhorská Bystrica**

**Policajti OO PZ Dúbravka sú zaradení do funkcií:**

- \* Referent - stála služba
- \* Referent s územnou a objektovou zodpovednosťou
- \* Referent
- \* Starší referent poverený policajt

**Riadiace funkcie:** Riaditeľ OO PZ – mjr. Mgr. Juraj Šulhaň  
Zástupca riaditeľa OO PZ – kpt. Bc. Juraj Čičilla  
Zástupca riaditeľa pre výkon - kpt. Mgr. Miloš Pétery  
Starší referent pre riadenie referentov – ppor. Michal Kožuch

Celý územný obvod obvodného oddelenia je rozdelený na jednotlivé územné časti obvodu, pričom v MČ Dúbravka sa ich nachádza 8 (ÚČO IV/8 až 15), v MČ Lamač – 3 (ÚČO IV/16, 17 a 18) a v MČ Záhorská Bystrica – 1 (ÚČO IV/19).

Ku každej územnej časti obvodu je priradený najmenej jeden referent s ÚOZ, ktorý nesie osobnú zodpovednosť za zverený obvod. Vedie prehľad trestnej činnosti v danom obvode, získava poznatky k možným páchatelom trestných činov a podieľa sa na ich objasňovaní. Okrem toho vybavuje písomnosti (príkazy na zatknutie, príkazy na dodanie do výkonu trestu odňatia slobody, nezvestnosti, rôzne previerky a pod.) týkajúce sa jeho služobného obvodu, ako i spracováva nápad priestupkov vo svojom obvode.

V mestskej časti Dúbravka pôsobí 13 referentov s ÚOZ a je 12 územných častí obvodu, (obvod IV/11 majú pridelení dvaja referenti s ÚOZ), pričom každý referent s ÚOZ má prideleného najmenej jedného referenta, ktorý vybavuje v danom obvode bežné písomnosti.

Pre MČ Záhorská Bystrica je ako referent s ÚOZ určený **ppríp. Martin Nipča** (ustanovený od 01.03.2015) po ppráp. Tomašovi Tábořskom.

## ŠTATISTICKÉ UKAZOVATELE

### PREHLAD O NÁPADE TRESTNEJ ČINNOSTI ZA OBDOBIE OD 01. 01. 2013 DO 31.12. 2014 PRE OBVOD OO PZ Dúbravka

	ROK 2013	ROK 2014	ROZDIEL
Nápad trestných činov	: 668	580	- 88
Objasnených	: 240	234	- 6
% objasnenosti	: 39,9	40,34	+ 0,44

V roku 2014 v MČ Záhorská Bystrica bol nápad trestnej činnosti 40 trestných vecí z celkového počtu 580, čo je v porovnaní s rokom 2013, kedy bolo 52 o 12 menej. Znížil sa nápad krádeži motorových vozidiel na 2 prípady, v porovnaní s rokom 2013 kedy bolo 6, čo je o 4 menej, krádež vlámaním do rodinných domov a bytov bol v roku 2014 zaznamenaný v 2 prípadoch, čo je v porovnaní s rokom 2013, kedy bolo 5, o 3 menej ostatné krádeže 10, čo je v porovnaní s rokom 2013, kedy bolo 7, o 3 viac, krádeže vlámaním do motorového vozidla 2 čo je v porovnaní s rokom 2013, kedy bolo 4, o 2 menej, ostatné trestné činy 20 čo je v porovnaní s rokom 2013, kedy bolo 30, o 20 menej

V roku 2014 bolo v 12 trestných veciach vznesené obvinenie a podaný návrh na obžalobu.

### PREHLAD O NÁPADE PRIESTUPKOV ZA OBDOBIE OD 01. 01. 2014 DO 31. 12. 2014 PRE OBVOD OO PZ Dúbravka

	ROK 2013	ROK 2014	
Nápad priestupkov	: 624	705	+81
Objasnených	: 299	340	+412
objasnenosti	: 47,91	48,22	+ 0,31

V roku 2014 v MČ Záhorská Bystrica bol nápad priestupkov 45 z celkového počtu 705, čo je v porovnaní s rokom 2013 nárast o 19 priestupkov, pričom najviac priestupkov boli majetkové priestupky 31, nasledujú priestupky proti občianskemu spolunažívaniu 9 a priestupky v doprave 5 . Z tohto počtu priestupkov bolo 15 objasnených.

Z uvedenej správy je možné konštatovať, že v MČ Záhorská Bystrica sa nápad trestnej činnosti bol znížený a nápad priestupkov zvýšený. Naším cieľom bude naďalej zvyšovanie objasnenosti trestných činov a priestupkov spáchaných v MČ Záhorská Bystrica, hliadkovou činnosťou v MČ Záhorská Bystrica zamedzovať páchaniu trestných činov a priestupkov. Podľa možností a personálneho stavu riaditeľ OO PZ Dúbravka velí hliadku do služby, aby na mestskú časť Záhorská Bystrica a mestskú časť Lamač bola pokrytá hliadkovou službou PZ.

V neposlednom rade vyvíjať aktivitu v oblasti prevencie, aby občania MČ Záhorská Bystrica boli dostatočne informovaní o najčastejších páchaných trestných činoch a priestupkoch, aby aj svojim správaním predchádzali páchaniu akejkoľvek protispoločenskej činnosti. Jedná sa hlavne na úseku priestupkov o chatárov, ktorí idú na záhradku, neuzamknú si bránu a počas ich činnosti v záhrade páchatel' odcudzí

majetok týchto záhradkárov. A taktiež aj prestarli občania, ktorých oklamú páchatelia pod rôznymi legendami. Pracovníčka prevencie spracovala pre média výzvu a upozornenie pre seniorov s radami ktoré tvoria prílohu tejto správy.

Ako pozitíva v činnosti polície môžem konštatovať, je skoro každodenné hliadkovaním v dennej, ale najmä v nočnej dobe v MČ Záhorská Bystrica a ako negatívum je možné z dlhodobého hľadiska konštatovať, že Obvodné oddelenie PZ Dúbravka je príliš vzdialené od MČ Záhorská Bystrica a v prípade vykonania zákroku nie je možné ihneď ho vykonať, čo môže viesť k závažným následkom. Vzhľadom na nápad trestnej činnosti ako i priestupkov sa nedá však uvažovať do budúcnosti o zriadení policajnej stanice priamo v Záhorskej Bystrici. V užšej spolupráci medzi orgánmi MČ Záhorská Bystrica, Mestskou políciou a Policajným zborom sa dá dosiahnuť väčšia spokojnosť občanov MČ Záhorská Bystrica.

Musím podotknúť, že sa uvažuje a veľmi reálne, že OO PZ Dúbravka bude mať znížený stav celkove o 4 policajtov, ktorí budú premiestnení na iné Okresné riaditeľstvo PZ v rámci Bratislavy k dátumu 01.07.2015.

## Okresné riaditeľstvo Policajného zboru v Bratislave IV

M. Sch. Trnavského 1, 844 22 Bratislava

Pre: Regionálne médiá  
Od: kpt. PaedR. Martina Kočišová  
úsek prevencie a styku s verejnosťou  
Kontakt: tel: 09610 34 117  
fax: 09610 34 109  
Vec: Tlačové informácie

### **Polícia vyzýva starších ľudí k zvýšenej ostražitosti, obozretnosti a opatrnosti najmä voči osobám, ktoré nepoznajú.**

#### **Vzhľadom na to, že páchatelia si vyberajú fyzicky slabšie obeť a využívajú ich dôverčivosť a bezbrannosť, polícia odporúča seniorom, aby:**

- zvýšili obozretnosť, ak ich akákoľvek osoba požiada telefonicky o požičanie finančnej hotovosti a overili si situáciu u ďalších blízkych, prípadne príbuzných osôb,
- overili si, či naozaj volá ich príbuzný a neverili výhovorkám osobe po telefóne, že má iný hlas kvôli tomu, že je chorý,
- nedôverovali a nepožičiavali peniaze neznámym osobám, ktoré ich náhodne oslovia na ulici alebo pred domom s požiadavkou, že súrne potrebujú požičať finančnú hotovosť a ako dôvod uvádzajú silné emotívne príbehy (napr. vážna dopravná nehoda, pri ktorej sa ťažko zranil ich príbuzný a peniaze potrebujú na zaplatenie operácie, avšak nemajú eurá len inú menu, a preto im ako zábezpeku nechajú v taške inú menu, pre ktorú sa vrátia a donesú im požičané peniaze),
- nesadali do auta s neznámymi osobami, ktoré ich oslovia pod zámienkou, že nevedia, kde je nemocnica, nakoľko v aute ich pod rôznymi emotívnymi príbehmi budú žiadať o peniaze na operáciu pre príbuzných v súvislosti s vymyslenou dopravnou nehodou,
- neotvárali svoje príbytky neznámym osobám, ktoré im výhodne ponúkajú na predaj rôzny tovar alebo ich uisťujú, že im prišli vyplatiť výhru v lotérii, či zvýšiť dôchodok,
- odmietli ponúkanú službu pracovníkov plynárni, elektrárni, vodárni, poisťovní, či iných inštitúcií, ktorí sa bez ohlásenia a predloženia odborných preukazov snažia vykonať rôzne činnosti (napr. odpis plynu, vyplatenia preplatku za vodu),
- nepodpisovali bez konzultácie s príbuznými alebo právnikmi rôzne dokumenty s osobami, ktoré nepoznajú,
- odmietli bezdôvodnú, v niektorých prípadoch až násilnú pomoc od neznámych osôb (napr. pomoc s nákupom, odvoz smetí z dvora), nakoľko podvodníci ovládajú veľa spôsobov a používajú rôzne zámienky ako okradnúť svoje obeť,
- nevyberali finančnú hotovosť a cennosti v prítomnosti neznámych osôb,
- udržiavali dobré vzťahy so susedmi v dome, vedeli ich telefónne čísla, viditeľne mali zapísané aj iné dôležité telefónne čísla (polícia, lekár, hasiči), nakoľko v prípade potreby je ich pomoc najrýchlejšia,
- kontaktovali políciu na čísle **158**, ak sa osoba, ktorú nepoznajú správa podozrivo a snaží sa pod rôznymi zámienkami nadviazať s nimi kontakt, získať ich dôveru a vstúpiť do ich príbytku.